

那些出生于龙年的常州交警

在“本命年”守护“平安年”

何媛 焦瑾 图文报道

平安春运,交警同行。在常州市公安局交警部门,有这样一群出生于龙年的交警,坚守岗位只为万家灯火,且看他们如何在“本命年”里守护“平安年”。

出生年份:1964年 龙年
人物:王月龙(金坛交警大队)

王月龙1986年8月从警校毕业之后,带着满腔热忱一头扎进了公安工作。从治安大队到派出所再到交警大队,他在不断学习与打磨中快速适应角色并成为业务骨干。

“你看这个路段,节假日期间极易形成堵点,一旦发现机动车缓慢的迹象,必须采取积极有效的技术手段,疏堵保畅……”从当年的“愣头青”到如今满头白发临近退休,王月龙再次转变角色,在完成充满挑战和成就感的数据大数据交通指挥服务中心工作之外,他更喜欢将自己的经验毫无保留地传授给初入警营的交警新人们。春节假期,他紧盯旅游景点和中心路段,及时与各路面执勤组沟通,有的放矢地进行调整。“珍惜当下,希望自己能为交管事业贡献更大的力量。”这是王月龙的新年愿望。

出生年份:1976年 龙年
人物:张华鹰(溧阳交警大队)、徐福荣(常州经开区交警大队)、孙志强(钟楼交警大队)

同年出生的张华鹰、徐福荣、孙志强,都是工作已有二十多年的老同志。今年春节,他们或路面巡查或处理交通事故,坚守为民初心,全力服务群众。

张华鹰从军12年、从警18年,先后荣立个人三等功2次、获个人嘉奖8次。为保障春运期间辖区道路交通安全、畅通、有序,他白天带领民、辅警围绕乡镇国道进行巡逻管控,对路面交通进行指挥疏导,对客运车辆进行检查登记,严查严处路面电动二、三轮车多人行驶、不戴头盔等违法行为;夜间则带队严查严处酒驾醉驾违法行为。春节期间,共查处饮酒驾驶案件3起、醉酒驾驶案件1起、驾驶电动自行车各类违法85起、未成年人驾驶电动自行车劝导5起。

“春节是大家团聚的日子,我们在岗位上能够维护交通秩序,减少交通事故,这点付出不算什么。”今年是徐福荣从事公安工作的第25年,多年来他始终奋战在交通事故处理第一线。面对交通事故肇事,他精细研判,逃逸必追;调处道路事故,他将心比心,情释法理。接到事故警情,他总是第一时间赶赴事故现场进行处理,对轻微交通事故他总是尽量当天处理完毕,以免群众在春节期间多跑腿。

“我是黑龙江人,今年肯定不能回去与父母团聚了,工作要紧。”孙志强2001年从中国刑警



“龙”警汪迪



“龙”警王月龙(站立者)



“龙”警张华鹰(右)



“龙”警徐福荣



“龙”警孙志强



“龙”警蒋涛



“龙”警谢晓燕

学院毕业后加入常州公安队伍,2015年至今一直在钟楼交警大队

队事故中队工作。他将在学校学到的专业知识充分运用到工作中,主动承担起交通事故中现场勘查、检验鉴定等技术工作,严格按照规定和流程办案,移送案件无一差错,撤销案件经得起各级部门的检查,成为被众人交口称赞的办案能手。春节期间,他坚守岗位,办理危险驾驶案件10余起,移送案件8件。

出生年份:1988年 龙年
人物:汪迪(天宁交警大队)、蒋涛(武进交警大队)、谢晓艳(新北交警大队)

均过而立之年的这三人,过年前后都在自己的岗位上尽着自己的一份力。

每年天宁寺除夕安保,汪迪总是第一个报名,今年也不例外。这已是他连续第3年除夕坚守在公安交管工作的第一线。为全面做好辖区内春节期间各项交通安全管理工作,汪迪带领中队民、辅警强化早晚高峰重点路段路口巡逻管控,发现安全隐患及时整改,坚决打击酒驾醉驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为,深入各村委社区进行交通安全宣传,确保辖区交通运行平稳有序。

2010年参加公安工作的蒋涛,从立春到年初二一直坚守在岗位上,开展巡逻管控、清查宣防。十余年以来,他习惯了在岗位上过年——在常武路西湖路口,时刻关注高速常州南出入口交通秩序情况,指挥车辆依次有序通行,叮嘱司机们谨慎驾驶,提醒乘客系好安全带。春节期间,他处理交通事故警情40余起,查处酒驾6起。

谢晓燕,从军营到车驾管窗口,从军人到交警,她始终践行着“为人民服务”的初心,是“最美警花”之一。年前,一位老大爷拿着自己的驾驶证来办理换证业务,但因她现在的样貌与身份证上的照片存在很大差距,导致系统里人脸比对始终无法通过,如要重新办理身份证,至少得等待20个工作日。而老大爷因身体原因必须得每天开车跑医院,驾驶证换不了让他急得团团转。谢晓燕耐心安慰老大爷,帮助其在“交管12123”App上面顺利换领了新的驾驶证。

哪里有需要,哪里就有“警察蓝”

用“敬业福”换来人民群众“平安福”

记者 汪磊

本报讯 这个春节,市公安局巡特警支队五大队副大队长董立波大部分的假期都在坚守岗位。大年初一值班时,大队接报两起走失警情。“在我们和属地派出所的努力下,一名老人一个小时找回,另外一名孩子,半个小时就找到了。看到他们平安回家过年,我们就放心了。”董立波如是说。

新春“警”色浓,暖心护平安。和董立波一样,春节期间,常州公安机关广大民警和辅警坚守岗位,他们24小时值班备勤,屯警街面,守护巡逻在大街小巷,穿梭于万家灯火,用“敬业福”换来人民群众的“平安福”。

2月10日12时许,市公安局巡特警支队五大队(情指行实战中心)梳理警情发现,钟楼五星一带一老年人从家中走失。这位老大爷今年70岁,有中风病史,家人十分着急。大队值班警力迅速对接五星派出所,开展相关研判及监控追踪工作,并给基层派出所提供相关线索。当天下午1时许,五星派出所巡防警力于清潭一小路内找到了这名老人。

同样是在年初一,下午3时许,永红派出所接到求助:一名男孩离家出走。正在值班的董立波,立刻介入寻找,研判监控发现男孩在马公桥附近一个公园内。董立波一边带队赶往现场,一边调动街面巡防警力开展搜寻工作。下午3时30分,民警们在公园内找到了正在闲逛的男孩。“小家伙今年13岁,和家人发生了点小纠纷。我看他情绪不高,就和他唠嗑,开导他。我们也叮嘱家长,要和孩子好好沟通,千万不要采取过激举动。”董立波说。从年初一到年初七,巡特警支队五大队一共找回12名走失的老人和小孩。

服务群众我在岗,哪里有需要,哪里就有“警察蓝”。除夕中午,新北区公安分局小河派出所及时救助一名迷路老人;天宁公安分局焦溪派出所民警在焦溪古镇巡逻时及时救助一对迷路的老夫妻;溧阳市公安局上兴派出所开展街面巡逻过程中暖心救助一名酒后迷路男子,并将其安全护送回家;环球恐龙园警务站民警巡逻时发现一名小女孩走失,在路边独自哭泣,民警几番周折后帮孩子找到父母。

红梅花开美如画 不文明行为煞风景

舒翼 图文报道

本报讯 2月14日上午10时许,阳光灿烂、天气和暖,红梅公园里人流如织,纷纷到红梅阁旁的第十七届梅花展区域自拍打卡。然而一些不文明行为时常出现,看得出有些游客实在缺乏自控。

刚到红梅阁西侧的和美林里,一群大妈踩上草坪,凑上去要直接和梅树亲密接触。一位中年男士则叼着根香烟,旁若无人地吸着,在梅树下留了团团烟灰。也许是发现被人看着,中年男士走出草坪后,迅速将香烟扔进了旁边的垃圾箱里。

而在红梅阁南侧广场的东头,几位大爷一直在“吞云吐雾”,使得游客们都自动绕开了那块地方。在参观梅花展时,有个年轻人忍不住点了根烟,呛得旁边的游客直咳嗽。

随着日头越来越高,越来越多游客赶来,纷纷打卡拍下人与花的靓照。为了效果更好,不少婆婆都喜欢把手伸到梅花的枝杈上去,似乎不这样做就凹不出造型



不用拉梅花枝条也能拍得很美

来。有位戴眼镜的女士为了拍好花骨朵,用左手把头顶处的梅花枝条拉下来,右手拿着手机对着拍,保持了近1分钟才放手。一位女士在红梅阁东侧让同伴拍照时,非要用左手把梅花拉得离自己近些。

在公园里转了半个小时,好多游客一个不小心,鞋底就“中弹”了,踩上了不知何人吐在路上的痰液;有游客把吃完的食品包装与塑料袋,丢弃在游客较少的隐蔽处的座椅上;还有游客很爱干净,坐下休息时要用餐巾纸垫在长椅上,用纸擦手,但是人走后,垫的纸和擦手纸都留在了原地,尽管不到5米远处就有一个垃圾桶。